™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 {0) 5251/ 69169 11 Internef: www.waptech.de

Blatt 1/9

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer: @ 55R-01 0291

1. Montage

Die Verbindungsbiigel werden innen mit dem Zugdeichselprofil verschraubt. (siehe Blatt 3)
Die Anzahl der Verbindungsbiigel betragt mindestens 3 Stiick.

Die Quertrager/Biigel werden seitlich an dem Zugdeichselprofil verschraubt.

Anordnung der Quertrager / Biigel Ausfihrung 1 siehe Blatt 3.
Anordnung der Quertrager Ausfihrung 2 siehe Blatt L.
Anordnung der Quertrager Ausfihrung 3 siehe Blatt 5.
Anordnung der Quertrager Ausfuhrung 4 siehe Blatt 6.

Die in den Diagramm (Blatt 8) angegebenen Werte FLmax. und STM mind. diirfen
dabei im Verhaltnis zum V-Wert nicht Uberschritten werden !

Mit den Quertrdgern wird die Zugdeichsel mit dem Fahrgestellrahmen wahlweise
verschraubt oder verschweif3t. (siehe Blatt 7)

Fir die Verschraubung der Ausfihrungen 1und 2 sind zu verwenden:

- 16 Stick 6kt.-Schraube M16 in erforderlicher Lange, DIN 931 oder DIN 933
Festigkeitsklasse 8.8 oder 10.9

- 16 Stiick 6kt.-Mutter M16, DIN 980 - 8 oder 10

- Das Anziehdrehmoment betragt 210 +10/0 Nm bei Festigkeitsklasse 8.8

- Das Anziehdrehmoment betragt 290 +10/0 Nm bei Festigkeitsklasse 10.9.

wahlweise:

- 16 Stick Flanschschrauben M16x1,5 in erforderlicher Lange, DIN 6921 - 10.9
- 16 Stuck Flanschmutter M16x1,5, DIN 6927 - 10
- Das Anziehdrehmoment betragt 250 +10/0 Nm.

Zur Aufnahme der Schubkrafte missen nach dem Verschrauben der Zugdeichsel Schubbleche (SB)
am Fahrgestellrahmen angeschweif3t werden. Lage siehe Blatt 7. Material der Schubbleche:
Flacheisen, mind. £0x10x100 lang, St 52-3. Verschweiflen an beiden Seiten der Bleche, nur in
Langsrichtung.

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Herstellers. Nummer

Datum

Anderungen vorbehalten ! MA-129

11.01.2013




™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 {0) 5251/ 69169 11 Internef: www.waptech.de

Blatt 2/9

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer: @ 55R-01 0291

Fir die Verschraubung der Ausfihrung 3 sind zu verwenden:

- 16 Stick 6kt.-Schraube M14 x 1,5 in erforderlicher Lange, DIN 931 oder DIN 933
Festigkeitsklasse 10.9

- 16 Stiick 6kt.-Mutter M14 x 1,5, DIN 980 - 10

- Das Anziehdrehmoment betragt 180 +10/0 Nm

wahlweise:

- 16 Stick Randelbolzen M14x1,5 in erforderlicher Lange
Festigkeitsklasse 10.9

- 16 Stick 6kt.-Mutter M14 x 1,5, DIN 980 - 10

- Das Anziehdrehmoment betragt 180 +10/0 Nm

Die Verschweil3ung der Quertrager Ausfihrung 1 am Fahrgestellrahmen erfolgt wie auf
Blatt 7 dargestellt.

Die Verschweil3ung des Quertrager Ausfihrung &4 am Fahrgestellrahmen erfolgt wie auf
Blatt 6 dargestellt.

Bei selbst angefertigten Quertrdgern muss die Schweifinahtflache zur Verbindung mit dem Bigel
mind. 5.000 mm? betragen.

2. Wartung

Alle Verschraubungen an der Zugdeichsel, inklusive der Zugose, sind 1 x monatlich, mindestens
jedoch alle 20.000 km auf festen Sitz zu prifen.

Anziehdrehmomente wie in dieser Anleitung beschrieben.

Anziehdrehmoment Verschraubung Zugosen siehe Montageanleitung Zugosen, MA-010.

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Herstellers. Nummer

Datum

Anderungen vorbehalten ! MA-129

11.01.2013




™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de

D- 33178 Borchen Telefax: +49 {0) 5251/ 69169 11 Internet: www.waptech.de

Blatt 3/9

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer: @ 55R-01 0291

Quertrager Ausf. 1, vorne Quertrager Ausf. 1, hinten

wahlw. Bugel, vorne wahlw.Biigel, hinten

%Eﬁ}%___j@;_é o
B Abstand: min.350/max.800
Zugdeichselprofil Verbindungsbiigel
Schnitt A-B
Bigel

S
e ——

Verbindungselemente fiir Quertrager Ausf. 1(wahlw. Biigel), vorne und Zugdeichselprofil

10 Stick Flanschschraube M16x1,5x50 - DIN 6921 - 10.9
10 Stuck Flanschmutter M16x1,5 - DIN 6927 - 10
Anziehdrehmoment 250 +10/0 Nm

Verbindungselemente fiir Quertrédger Ausf. 1(wahlw. Biigel), hinten und Zugdeichselprofil

8 Stiick Flanschschraube M16x1,5x50 - DIN 6921 - 10.9
8 Stiick Flanschmutter M16x1,5 - DIN 6927 - 10
Anziehdrehmoment 250 +10/0 Nm

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Herstellers. Nummer

Datum

Anderungen vorbehalten ! MA-129

11.01.2013




Wm Fahrzeugtechnik GmbH Blatt 4/9

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 {0) 5251/ 69169 11 Internef: www.waptech.de

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer: @ 55R-01 0291

Quertrager Ausf. 2

Abstand: min.350/max.800

Schnitt A-B

\ / Quertrager, Ausf.

Konsole

Zugdeichselprofil

Verbindungselemente pro Quertrager Ausf. 2 mit Konsole

12 Stick Flanschschraube M16x1,5x50 - DIN 6921 - 10.9
12 Stick Flanschmutter M16x1,5 - DIN 6927 - 10
Anziehdrehmoment 250 +10/0 Nm

Verbindungselemente pro Paar Konsolen mit Zugdeichselprofil

16 Stick Flanschschraube M16x1,5x50 - DIN 6921 - 10.9
16 Stick Flanschmutter M16x1,5 - DIN 6927 - 10
Anziehdrehmoment 250 +10/0 Nm

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Herstellers. Nummer Datum

Anderungen vorbehalten ! MA-129 11.01.2013




Wm Fahrzeugtechnik GmbH Blatt 5/9

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 {0) 5251/ 69169 11 Internef: www.waptech.de

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer: @ 55R-01 0291

max. freitragende Deichselldnge FL . STM mind. |

Quertrager Ausf. 3

Schnitt A-B ﬁ

\ / Quertrdger, Ausf.

Konsole

Zugdeichselprofil

Verbindungselemente pro Quertrager Ausf. 3 mit Konsole

12 Stick Flanschschraube M16x1,5x50 - DIN 6921 - 10.9
12 Stick Flanschmutter M16x1,5 - DIN 6927 - 10
Anziehdrehmoment 250 +10/0 Nm

Verbindungselemente pro Paar Konsolen mit Zugdeichselprofil

16 Stick Flanschschraube M16x1,5x50 - DIN 6921 - 10.9
16 Stick Flanschmutter M16x1,5 - DIN 6927 - 10
Anziehdrehmoment 250 +10/0 Nm

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Herstellers. Nummer Datum

Anderungen vorbehalten ! MA-129 11.01.2013




™
W Fahrzeugtechnik GmbH

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 {0) 5251/ 69169 11 Internef: www.waptech.de

Blatt 6/9

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer: @ 55R-01 0291

max. freifragende Deichsellange FL STM mind.

Quertrager Ausf. &

—H — - —_
- —_— — Q_ _____ — _I.
[——] == —
Schnitt A-B
—— — | — —
I
6 ' 6
Q4= ; \ )
i T
Quertrager, Ausf.
Konsole
Zugdeichselprofil LichtbogenhandschweiBen DIN 1913
Stabelektrode E 4343 RR (B) 7
Schutzgasschwei3en MAG DIN 8559
Verbindungselemente pro Quertrager Ausf. & mif Konsole SG3 - M21 -Y4L220

12 Stick Flanschschraube M16x1,5x50 - DIN 6921 - 10.9

12 Stiick Flanschmutter M16x1,5 - DIN 6927 - 10 Zul. Abweichungen fir Maf3e ohne

Anziehdrehmoment 250 +10/0 Nm

Toleranzangabe bei Schweillkon-

struktionen D DIN 8570

Verbindungselemente pro Paar Konsolen mit Zugdeichselprofil

16 Stick Flanschschraube M16x1,5x50 - DIN 6921 - 10.9
16 Stick Flanschmutter M16x1,5 - DIN 6927 - 10
Anziehdrehmoment 250 +10/0 Nm

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Herstellers. Nummer

Datum

Anderungen vorbehalten ! MA-129

11.01.2013




™
W Fahrzeugtechnik GmbH

+4:9(0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
+4:9{0) 5251/ 69169 11 Internet: www.waptech.de

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon:
D- 33178 Borchen Telefax:

Blatt 7/9

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer:

@ 55R-01 0291

max. freitragende Deichsellange FL

STM mind.

pui— ) = =
Zugdeichselprofil / Biigel, vorne

%)

Einzelheit Z

5N 05xTB

min.20
4
B \

wahlweise

Z X171

5 N\ beidseiti

e
i

= —

@Z_E

R

T

Quertrager

SB
- T
10 1]
f f
| |

Lichtbogenhandschwei3en DIN 1913 Zul. Abweichungen fiir Mafle
Stabelektrode E 4343 RR (B) 7 ohne Toleranzangabe

Schutzgasschweiflen MAG DIN 8559 DIN 7168 grob
SG3 -M21 -Y4L220

Abweichungen von dieser Anleitung nur mit Zustimmung des Herstellers.

Anderungen vorbehalten !

=
[a' s
L
T
|
R
i I
VAREN
|44
LT T
| | | 1
®18
Nummer Daftum
MA-129 11.01.2013




wm Fahrzeugtechnik GmbH Blatt 8/9

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 {0) 5251/ 69169 11 Internef: www.waptech.de

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer: @ 55R-01 0291

V-Wert

FL STM

STM=1100
-

7
\

STM=1300
| —

//' 1/( /
/f 7 }// 1)
NS

\\
/

2 STM=1000

P
'\
g
.

31 = - S

M,

T~
—

\‘h... \
-

T~
oo,

25 IRERTTNINI NTARARRNN] AN ARTNEE NNURERNT N FANUR NN T SRRN NN ANE [N RUNUANE SRTNUNUNNE AARNNANNEN PR TRANANE INNRNTNTNE (NUNTRATNE SRNARTNAN INNNNNANTE (FNUNTNTAE INNERUNENT (NNNNRNERY [TRNT)

1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1500 2000 2100 2200 2300 2400 2500 2600 2700 2800 2900 3000

FD

Nummer Daftum

MA-129 11.01.2013




Wm Fahrzeugtechnik GmbH Blatt 9/9

Rudolf-Diesel-Str. 21-23 Telefon: +49 (0) 5251/ 69169 0 E-Mail: info@waptech.de
D- 33178 Borchen Telefax: +49 {0) 5251/ 69169 11 Internef: www.waptech.de

Montage- und Wartungsanleitung fir die Zugdeichsel, Typ: ASD 100

Prafnummer: @ 55R-01 0291

Ermittlung der variierenden Stutzlasten und V-Werte

Kenndaften:  Zul. Dc-Wert: 125 kN
Fs max.: 69.810 N

S = Stufzlast in kg

V =V-WertinN

Fs max. = V + Sx9.81m/s’

Beispiel 1: gewunschte Stutzlast: 1.200 kg

V = Fs max. - $Sx9,81 m/s? V = 69810 N - 1200 kgx9,81 m/s> = 58.038 N
Beispiel 2: gewunschter V-Wert: 55.000 N
g _ _Fs max. —2\/ 5 - 69BI0N - 55000 N _ 1504 g
9181 m/s 9,81m/s

Die Ermittlung der variierenden V-Werte und Stifzlasten darf ausschliesslich nur von der
Firma WAP Fahrzeugtechnik GmbH durchgefihrt werden !

Die ermittelten Werte sind auf dem an der Zugdeichsel angebrachten Typschild zu vermerken.

Nummer Daftum

MA-129 11.01.2013




